本文未使用任何版權材料 具體章節的摘要和解釋來自聖經, 它們是公共領域的宗教文本。 免費複製和分發:傳播資訊 (Peter Lok) 駱沅祺

lokpeter@outlook.com

Bibleao.com

我日用糧 2024 01.26

YouTube 音訊

「遠離神怒,走向神的恩典」

「萬萬不可惹耶和華的怒氣」。這句話傳達著對神性的敬畏,提醒信徒遠離引起上帝不悅 的行為,以免招致祂的怒氣。這種教導背後蘊含著深刻的信仰觀念,強調人類應當遵從神 的旨意,追求正義和善良的生活。

上帝被描繪為全能、至高無上的存在,祂的怒氣被視為一種正義的回應。這種觀念反映了對神性的敬畏和敬重,強調了人與神之間的依存關係。違背神的戒律和價值觀,可能引起神的怒氣,而信徒則被教導謙卑地接受神的教誨,遠離那些可能讓祂憤怒的行為。

這樣的教導同時體現了一種道德規範,引導人們選擇正確的行為,追求心靈的純潔。在這樣的信仰體系中,人們被激勵遠離負面的行為,如不義、虛偽、貪婪等,而轉向愛、仁慈、公義和寬恕。這種轉變不僅是為了避免神的怒氣,更是追求一種更有意義、更豐盛的生活。

這種宗教教導也反映了對神恩典的追求。信徒相信,當他們遵從神的教導,遠離邪惡,尋求真理和愛的時候,神的恩典將臨到他們。恩典象徵著神的慈愛和寬恕,是一種不應被視為理所當然的禮物,而是一種需要通過真誠信仰和正直行為去追求的寶貴恩賜。

「萬萬不可惹耶和華的怒氣」這一宗教教導不僅是一種警語,更是一種對信徒的啟示,引導他們朝向一種更高尚、更純潔的生活。這種信仰觀念激勵人們在日常生活中持守良好的品德,追求愛與和平,並在面對困境時依靠神的力量。通过尊重神的旨意,信徒們期望能夠感受到神的恩典,並在祂的引導下走向更加充實和有意義的人生。

撒母耳记上第 15 章摘要

撒母耳记上第 15 章中,上帝命令扫罗攻打亚玛力人并毁灭他们的一切财物,包括人和动物。扫罗率领以色列军队进攻,打败了亚玛力人,并俘虏了他们的王。

然而,扫罗并没有完全遵守上帝的命令。他和他的军队留下了一些战利品,包括一些羊和 牛,声称这是为了奉献给上帝。但撒母耳指出,扫罗违反了上帝的命令,并没有完全毁灭 亚玛力人的财物。撒母耳告诉扫罗,顺服比献祭更为重要,违背上帝的命令等同于拜偶像。

撒母耳指责扫罗并告诉他,上帝已经废除了他作为以色列国王的地位,并要从他手中转移 王位。撒母耳为此哀叹,但上帝坚定了他的决定。

这一章强调了上帝对于完全服从和顺服的要求,以及违反上帝的命令将面临严重后果的警示。它还表明了上帝对扫罗不忠诚和违背上帝命令的行为的谴责,并准备废除他作为以色列国王的地位。

在《聖經》中,有很多章節強調信徒應當聽從神的話語,遵守祂的命令和教導。以下是一些相關的經文:

舊約

申命記 6:4-9: "以色列啊,你要聽!耶和華—我們的神是獨一的主。你要盡心、盡性、盡力愛耶和華—你的神。我今日所吩咐你的話都要記在心上,也要教訓你的兒女。無論你坐在家裡,行在路上,躺下,起來,都要談論。"

箴言 3:5-6: "你要專心仰賴耶和華,不可倚靠自己的聰明,在你一切所行的事上都要認定他,他必指引你的路。"

出埃及記 20:3-17: 包括十誠,是神對以色列人的道德和宗教教導。

新約

馬太福音 22:37-39: "耶穌對他說:『你要盡心、盡性、盡意愛主—你的神。這是誠命中的第一,且是最大的。其次也相做,就是要愛人如己。』"

約翰福音 14:15: "你們若愛我,就必遵守我的命令。"

雅各書 1:22: "只是你們要行道,不要單單聽道,自己欺哄自己。"

這些經文強調了對神的愛、信心和對神話語的遵守。信徒被教導要全心全意地愛神,並且這種愛應該反映在他們的行為和與他人的關係中。这些经文提供了指引,教導人們如何在日常生活中聽從神的話語。

我們祈禱:

親愛的天父,我們在這個時刻聚集在您的面前,感謝您賜給我們的生命、愛和引導。我們 特別來到您面前,謙卑地祈求您的恩典和力量,使我們能夠堅守您的話語。 天父,您的話語是我們生命的燈光,是我們前行的方向。求您賜給我們明亮的心眼,能夠 理解和遵守您的誡命。願您的聖靈在我們中間工作,引導我們走在真理的道路上。

求您加強我們的信心,使我們能夠在困難和試煉中仍然堅守您的話語。願您的愛充滿我們 的心靈,讓我們以愛心、耐心和善良的態度對待他人,彰顯您的榮耀。

天父,我們承認我們有時可能會軟弱,但求您的大能臨到我們的軟弱中。讓您的話語在我 們心中根深蒂固,成為我們生活的準則,使我們能夠在您面前行走,與您同行。

我們奉主耶穌基督的名祈求,阿們。

撒母耳记上第15章

- 15:1 撒母耳對掃羅說、耶和華差遣我膏你為王、治理他的百姓以色列·所以你當聽從耶和華的話。
- 15:2 萬軍之耶和華如此說、以色列人出埃及的時候、在路上亞瑪力人怎樣待他們、怎樣抵擋他們、我都沒忘。
- 15:3 現在你要去擊打亞瑪力人、滅盡他們所有的、不可憐惜他們、將男女、孩童、喫奶的、並牛、羊、駱駝、和驢盡行殺死。
- 15:4 於是掃羅招聚百姓在提拉因、數點他們、共有步兵二十萬、另有猶大人一萬。
- 15:5 掃羅到了亞瑪力的京城、在谷中設下埋伏。
- 15:6 掃羅對基尼人說、你們離開亞瑪力人下去罷、恐怕 我將你們和亞瑪力人一同殺滅·因為以色列人出埃及的時候、 你們曾恩待他們·於是基尼人離開亞瑪力人去了。
- 15:7 掃羅擊打亞瑪力人、從哈腓拉、直到埃及前的書珥。
- 15:8 生擒了亞瑪力王亞甲、用刀殺盡亞瑪力的眾民。
- 15:10 耶和華的話臨到撒母耳說、
- 15:11 我立掃羅為王、我後悔了·因為他轉去不跟從我、不遵守我的命令·撒母耳便甚憂愁、終夜哀求耶和華。

- 15:12 撒母耳清早起來迎接掃羅·有人告訴撒母耳說、掃羅到了迦密、在那裡立了記念碑、又轉身下到吉甲。
- 15:13 撒母耳到了掃羅那裡、掃羅對他說、願耶和華賜福與你、耶和華的命令我已遵守了。
- 15:14 撒母耳說、我耳中聽見有羊叫、牛鳴、是從那裡來的呢。

- 15:17 撒母耳對掃羅說、從前你雖然以自己為小、豈不是被立為以色列支派的元首麼。耶和華膏你作以色列的王。
- 15:18 耶和華差遺你、吩咐你說、你去擊打那些犯罪的亞瑪力人、將他們滅絕淨盡。

- 15:21 百姓卻在所當滅的物中、取了最好的牛羊、要在吉甲獻與耶和華你的 神。
- 15:22 撒母耳說、耶和華喜悅燔祭和平安祭、豈如喜悅人聽從他的話呢·聽命勝於獻祭、順從勝於公羊的脂油。
- 15:23 悖逆的罪、與行邪術的罪相等·頑梗的罪、與拜虚神和偶像的罪相同·你既厭棄耶和華的命令、耶和華也厭棄你作王。
- 15:25 現在求你赦免我的罪、同我回去、我好敬拜耶和華。

- 15:26 撒母耳對掃羅說、我不同你回去、因為你厭棄耶和華的命令·耶和華也厭棄你作以色列的王。
- 15:28 撒母耳對他說、如此、今日耶和華使以色列國與你斷絕、將這國賜與比你更好的人。
- 15:29 以色列的大能者、必不至說謊、也不至後悔·因為他迥非世人、決不後悔。
- 15:31 於是撒母耳轉身跟隨掃羅回去、掃羅就敬拜耶和華。
- 15:32 撒母耳說、要把亞瑪力王亞甲帶到我這裡來·亞甲就歡喜喜的來到他面前、心裡說、死亡的苦難必定過去了。
- 15:33 撒母耳說、你既用刀使婦人喪子、這樣、你母親在婦人中也必喪子·於是撒母耳在吉甲耶和華面前、將亞甲殺死。
- 15:35 撒母耳直到死的日子、再沒有見掃羅·但撒母耳為掃羅悲傷、是因耶和華後悔立他為以色列的王。

撒母耳记上第 15 章中,上帝命令扫罗攻打亚玛力人并毁灭他们的一切财物,包括人和动物。扫罗率领以色列军队进攻,打败了亚玛力人,并俘虏了他们的王。

然而,扫罗并没有完全遵守上帝的命令。他和他的军队留下了一些战利品,包括一些羊和 牛,声称这是为了奉献给上帝。但撒母耳指出,扫罗违反了上帝的命令,并没有完全毁灭 亚玛力人的财物。撒母耳告诉扫罗,顺服比献祭更为重要,违背上帝的命令等同于拜偶像。

撒母耳指责扫罗并告诉他,上帝已经废除了他作为以色列国王的地位,并要从他手中转移 王位。撒母耳为此哀叹,但上帝坚定了他的决定。 这一章强调了上帝对于完全服从和顺服的要求,以及违反上帝的命令将面临严重后果的警示。它还表明了上帝对扫罗不忠诚和违背上帝命令的行为的谴责,并准备废除他作为以色列国王的地位。

《撒母耳记上》第十五章重要经文:

15:22-23 这两个经文是撒母耳对扫罗的评价,指出顺服比献祭更为重要。这也是上帝经常强调的, 祂更看重人的心灵和意图。

15:28 这个章节的结尾是撒母耳宣布上帝废黜了扫罗,不再让他作以色列的王。这是扫罗犯了上帝不满意的罪过,没有完全执行上帝的命令,让他失去了王位和神圣的祝福。

15:29 这个经文中,撒母耳强调上帝的不可更改性和祂的话语的重要性,指出上帝对扫罗 废黜的决定是不会改变的。这提醒我们要信任上帝的计划和话语,遵从祂的旨意。

15:33 这个经文中,撒母耳强调上帝所喜悦的是顺服和谦卑,而不是献祭和祭品。这是一个重要的教导,提醒我们要重视我们的行为和态度,而不是仅仅关注外在的表现。

《撒母耳记上》第 15 章讲述了神差遣撒母耳去责备扫罗因为他在与亚玛力人作战中没有完全遵行神的命令。以下是第 15 章的中心思想及读后得著:

中心思想:

神命令对亚玛力的毁灭:在这一章中,神命令扫罗率领以色列人去击败亚玛力人,并将他们的人口和财产全部毁灭,不留一丝存留。

扫罗部分顺从:扫罗率领军队去打仗,虽然击败了亚玛力人,但他没有完全遵行神的命令。 他留下了亚玛力王和部分最好的牛羊,将财物视为战利品,而不是完全照神的吩咐进行毁 灭。

神的拒绝和撤销:撒母耳前来责备扫罗,指出他的不顺从,扫罗辩解说他是为了将牲畜献给神。然而,撒母耳强调神喜悦顺从胜于献祭,因为顺从是对神的话语的尊重。由于扫罗的不顺从,神拒绝了他继续作以色列王的地位。

得著:

读完《撒母耳记上》第15章,我们可以得到一些重要的启示:

忠心顺从:神对我们的命令和旨意是明确的,我们应当忠心顺从神的话语,不可有自己的取舍和改变。扫罗的错误在于没有完全顺从神的命令,这给我们敲响了忠诚顺从神的警钟。

献上顺从胜于祭物:神更注重我们的顺从和敬畏,而不是简单的礼拜仪式。我们的行为和 态度比献上的祭物更重要,真正的敬拜是遵行神的旨意,全心全意地顺服祂。

不听从的后果:扫罗由于不听从神的命令,失去了继续作王的地位。这提醒我们,不听从神的话语会带来严重的后果,我们应当谨记神的话语并遵行祂的旨意。

总结起来,《撒母耳记上》第 15 章强调了忠心顺从神的命令,献上顺从胜于祭物,以及不听从带来的后果。这些启示提醒我们要谨记神的话语,忠心顺从祂的旨意,而不是凭自己的选择和意愿行事。当我们敬畏神并遵行祂的话语时,我们将在神的眷顾和祝福中生活。